

# 自掏 500 万砸出个明星来,想出名想疯了? 曲别针要换豪宅,想钱想傻了? 大事业还是大闹剧?

文 本报记者 金丹丹

这年头总有怪里怪气的事情发生,尤其在网络这个大林子里。当你觉得生活有点平淡了,就有叫人惊一小跳感叹许久并费诸多口水谈论之事躁将出来,而且一下就来俩。一是一男投了 500 万宣传博客,试图由默默无闻的不入流歌手变为“那英”式的歌坛人物。另一是一小姑娘不满辛苦赚钱疲于奔命现状试图仿效外国小伙用曲别针换得一套豪宅,并把过程写下来配上图在博客上演真人秀。

这种叫人弹眼落睛的事情,倒是能细品得出些许端倪。只不过两位主角都说这是自己的大事业,但众人看着又那么像闹剧……

## 500 万叫我的博客火起来

袁智勇说:“完成此事,共需投入 3000 万!”



客一百多万,背包网更多。第一阶段还是比较成功的。”记者仔细看了袁智勇博客,内容只是一些散文与随笔及与一些艺人的交往,并没有特别之处。虽然点击率已超过一百万,但留言非常少,很多都只有几条,这有实质性的效果吗?袁智勇对此并不在乎,一直强调只要点击率上去,他的目的就达到。

### 500 万是虚是实? 又都用在何处? 出名的计划又是如何?

袁智勇说,“500 万没有水分。”“支出的单据我都能拿出来。”“也不是炒作,我是在做一个事业。现在是在全国 51 个城市做推广,各地都有办事处。各办事处的的工作就是和网吧、网站签约,宣传背包网和我的博客。”“网吧的电脑用我的照片做桌面、主页用背包网。”“合同一般是 3 到 5 年,给宣传费是其中最大的费用,看规模而定,最少的一个网吧是付了 1000 块钱。”袁智勇介绍,负责整个操作的是背包(北京)广告有限公司,是朋友的公司,自己与之有密切联系。负责推广的员工大概有一百多个,各地的办事处多的每处五六人,少的也有两人。

“第一阶段成功以后,我要把 51 个城市扩充到 200 个,用半年的时间。十一月初会是第二阶段。到后会形成很密的一个网,覆盖全国。我博客的点击率会达到上千万。”

### 500 万何处来? 3000 万呢?

有传言说他其实是个隐形富豪,身家几千万,在王府井有物业,有自己的公司,经营房产和外贸。记者提出这些质疑时,他并没有直接否认,只是说:“那些都是朋友的公司。我们有合作,但我不是股东。我现在是和 4 个公司有关系。”

至于那 500 万,他说“主要是我自己的积蓄,还有就是朋友帮忙。”他说自己从山西的黄河艺校毕业后,在音乐上找不到成名方式,就去做了外贸,期间赚了不少钱。

“我现在有很多朋友在帮我。我觉得如果你的为人、想法、做事态度都得到朋友的认可,他们就会觉得事情可行。我以前就做过不少别人觉得异想天开的事情,而且很成功。我会以小博大。比如说我以前做外贸生意,做贸易时间差,赚了不少钱。其实这本来是要我一个朋友做的,他不敢,我就接手了,然后就成功了,我把钱分了一些给我朋友。”

袁智勇去年开始在北京开了一家 KTV。“做得一般,不是很赚,转让了。”

“当然 500 万对我来说也是个大数目,但即使失败,我也不心疼。投资也不可能每次都是赚的。第二阶段开始肯定投入会更多,可能也会有人会参与投资。十一月底我们会对前期工作做一个小总结,公布得失。”他表示剩下的几千万主要还是靠自己,“在北京有很多机会,可以让你在短时间赚大钱。”

### 宋祖德把我骗进了派出所

袁智勇说他非常看好博客的传播效应。

“音乐其实也是商品,你光埋头做音乐肯定不行。现在博客的发展很迅速,市场也

很大,我希望把两者结合起来。我有两个理想,一是成为知名的歌手,二是成为一个成功的投资者。我成功了,两者都达到了,而且我可以用我建立的网络给其他歌手作推广。”

“不砸钱宣传根本红了!我以前也找过很多小的经纪公司,光请客就用了几十万,还要低声下气地求人,我觉得很不值。上回联系了宋祖德,要他帮忙走红不成,他还借我炒作,要我打他!后来我被抓进了派出所蹲了一夜!要不是后来他寄钱来息事宁人,我肯定告他!”“我这个成功以后就可以推广,传播网是一个很好的资源,现在在我的博客内容也很单一,以后会在个人网站上加上 sp 业务、音乐下载等等。可以用我的网络让别的艺人出名,我也可以不要他投钱,主要还是看他的作品有没有市场。我可以在他的音乐上赚钱。”

真是越说越像商人。

### 我相信会有人来买我的唱片

就算人人都知道你,也不见得来买你的歌吧?袁智勇说他也不知道有好音乐,光出名也混不下去。“但我相信自己的。两方面都在努力。我的歌还是不错的。”走的是情歌路线:“目标是达到中国的一线歌手,像那英那样的。”

自己的宣传公司是召集了不少专业策划人在做,也有朋友帮忙。“我基本上不管。现在在读书,读工商管理。我对这个比较感兴趣。”

### 袁智勇好友 “绝对不会失败!”

何先生是袁智勇博客宣传的主要负责人。他自信满满地告诉记者:“这绝对不会失败!”何先生原是搞编程的,现在辞职专门负责宣传袁智勇。“我是负责中转工作,做各地的联系人,收集各地资料、协调。”

“我希望到时候全国大部分人都知道袁智勇。我是很相信他的音乐有市场的。其实中国的很多明星,都是靠事后投资大笔钱砸出来的。”

### 宋柯: 挺勇敢的,我回去研究研究

跟着名音乐人宋柯聊起袁智勇一事。“啊,还有这事儿啊?我还没听说过。投 500 万啊,就算出了名也多了点吧?”“一片怪异之声。”

“不过我觉得这是个勇敢的尝试吧。现在出名方式很多,如果成功也不错啊。”

这 500 万还是初期投入呢,袁智勇的目标是砸下 3000 万……“不会吧,那么多钱他还用得着做歌手吗?”

“能不能红,得先听听他音乐才知道。我回头研究研究。嘿嘿。”

### 小记歪评:

通过博客建立宣传网的想法固然是好,但值得投入那么多吗?瞬间出名的人多着呢,就算你成为第二个芙蓉姐姐,那不是被后来者“丫头”、“娃娃”们赶下去?

虽然袁智勇一再表示这不是个炒作。但更加可疑。是网站借此机会宣传“博客非凡的力量”,还是袁智勇借着“500 万”来炒自己扬了名?



白色曲别针讨来啦!



迷彩 GG 拿写真照换了曲别针,第一步成功!



此 GG 用小玉佛换了上个 GG 的写真照,不知道他拿了干嘛用?



趁机带玉佛秀了一把



德国姐姐用手机换了玉佛

## 曲别针换别墅 是理想还是妄想? 杭州超女上演网络找钱真人秀

一年前,加拿大的一个小伙子曾经在网络上用一枚红色曲别针换得了一套房子。

今年的 10 月 15 日,一个自称艾晴晴的漂亮女孩表示希望用 100 天时间来复制这个童话,靠交换在北京拥有一套房子,甚至别墅,她表示自己的不同之处在于“国外的那个小伙子仅仅是在网上以守株待兔的方式交换,而我将选择在现实中主动出击。他用了一年多时间才完成,而我期望仅仅用 100 天来实现自己的这个大胆而天真的计划。”并开始在天涯、新浪、猫扑等网站同时发帖,图文并茂地记录交换经过,奇遇、困难、兴奋、担忧。

10 月 25 日晚上,换物计划进展的第十天,记者联系到了她,拨通电话,她的声音听上去带着些许兴奋。

“我刚刚回来,今天换了一套邮票。是一个 GG 收藏的 86 世乒赛小全张,现在市价在 3700 到 4500 元之间,还会不断升值,邮票发行量仅 3 万,仅次于梅兰芳小型张,现在的存世量不足 1 万,是罕见的珍品呢。”

从过来的一个曲别针——照片——小玉佛——手机——珍珠项链——数码相机——邮票。“不知道明天能换到什么,不过我现在挺有信心的,很多人在支持我。”

从第一天发帖到现在,关注艾晴晴的人急速增加。仅四天的时间,她就一下窜红了,被众网友所津津乐道,这在网络成名史上也是史无前例的。芙蓉姐姐用了一年,木子美用了三个月,二月丫头是一个月。

有不少人佩服艾晴晴的大胆和勇气,纷纷成为“情丝”(艾晴晴的粉丝名字)。

这个自称艾晴晴的女孩,真实姓名是王晓光。今年超女杭州赛区的前 20 强。当这一猛料被网友抖出来时,质疑之声大起,许多迹象表明,这更似一场事先张扬的炒作。

### 隐藏超女身份

为什么隐瞒自己的真实姓名和超女身份?艾晴晴对此的解释是:“艾晴晴是我的网名。我当初参加超女也是因为好玩,我喜欢挑战自己。做这件事情没有必要把超女身份公开。”而刻意隐藏超女身份,更叫人觉得可疑,参加超女没红,所以要靠走偏锋红?

艾晴晴的邮箱名字是 aiqq1986@163.com,一般人都会觉得,是 1986 年出生才会设这样一个邮箱名,而她告诉记者:“我是 1983 年生的。”

### 有高人背后策划?

她最初是在天涯上发帖。人气旺了以后,得到一些网友的质疑,认为她是网络第一推手老浪推出的一个新人,同老浪在天涯炒红“天仙妹妹”和“非常真人”非常相似,其中一大证据是,发帖过程中,老浪贴子的几个御用推手出现并大肆吹捧。艾晴晴为了避嫌而离开天涯,改



艾晴晴就是超女王晓光

安家在新浪博客。后又有人称在交换过程中,屡次出现楼盘现代城,炒作与现代城有关,甚至有人猜测现代城老板潘石屹已准备好了别墅,就等着在恰当的时候交换,以达到促销楼盘的目的,艾晴晴在这里实际上充当的是“售楼小姐”的角色。又有人爆料她其实是和天仙妹妹一样,同为签约“中唱”的歌手,这一次的“大活动”,是中唱幕后主谋。

对于炒作,艾晴晴全部否认:“我根本没想到会受到那么多人的关注!那个时候在报纸上看到外国小伙子换了房子,觉得很有意思,姐姐也很支持我。对我来说就是个挑战。我不认识老浪,离开天涯是因为期间发生了一些不愉快,很多人在上面为了‘老浪’争论,我并不是想要抢别人地盘抢风头什么。”“我也没签约中唱,哪有那么好的事啊!”对于潘石屹,她表示更是一头雾水。记者后来致电中唱总公司人力资源部,对方表示没听说过“王晓光”签约。

艾晴晴告诉记者,她是哈尔滨人,祖籍山东。因为姐姐(舅舅的女儿)在北京,她的房子是“姐姐的房子,她结婚了,房子还没退租,就让我住了”,她现在大多是下午工作不太忙的时候出去交换,有时候是晚上。

### 实现梦想 有必要跟专职摄影吗?

实现梦想,每天发个小心得也就罢了,还要大张旗鼓地把过程全程记录,拍摄每个细节,还有专职摄影,很有做秀嫌疑。

有网友发现,给艾晴晴摄影的很有水准。而且有网友在一张照片的玻璃反光里,看到了摄影师不是艾所称的“姐姐”,而是一个男人。

“摄影就是我姐姐!我出去和他们交换,他们都看到的。不知道那天怎么有一个男人出现!”这样投入人力物力不是代价太大?“没什么代价的,姐姐在北京开灯具店,不是很忙,就陪我出来。我们是觉得做这样一个记录挺好玩,挺有意思的。”

### 为什么不接受网络交换?

#### 面对面是更适合你拍照片做秀吧?

“我不是在做秀。因为我的期限只有 100 天,所以选择主动出击会比较好。而且我觉得网络交换更假一点,像带了有色眼镜。面对面沟通上会比较,所以我现在一般是只接受北京的交换。前段时间是走上街头,有点漫无目的的,现在主动和我联系的网友非常多,我们就约好地点见面。”

“最重要的是在交换的过程中,我认识了很多朋友。以前都没有留下他们的联系方式,现在都记下了,很有纪念意义的。对于网上的谩骂与不理解,我也笑过,现在想通了,是我自己喜欢的事情,别人怎么看我也管不了,至少还是有很多人支持我。”



相机换成了珍珠项链

### 交换的那些人,很像“托”

艾晴晴换得的第一个值钱的东西是一个外国姐姐的手机。交换的是一个貌似废品的玉佛吊坠。

“其实那个手机也不值钱。我去问过,只是一个贴牌手机,顶多几百块。外国姐姐是要回国了,觉得我做这个事情特别有意义,我是觉得这么换她要吃亏的。她告诉我,这个交换是平等的,再过很久,我都会记得这个手机,她也会把我的小玉佛带回给她,这不是最大的平等。我想外国人的想法总和我们不一样吧。”

“她是德国人,会说一点英文,也会说一点中文,我们就比比划划地交流。”“怎么都会是托呢?我和他们都是第一次见面!很多都是大街上找的。”

### 每天要工作、换物、收发邮件、管理博客,还能睡七八个小时?

艾晴晴说,她现在每天都过得很充实,前一段时间每天花在交换上是三四个小时,现在差不多每天两个小时。她说

每天都会收到网友来信一百余封,晚上会更新博客,发上照片,回复网友,同交换的人联系。不会忙不过来吗?

“不会啊。姐姐有时也帮我看看。我每天差不多能睡上七八个小时吧。”“这么多活,还有那么多时间睡觉?怕是有不少助手吧?”

### 小记歪评:

和艾 MM 说话,感觉她是个大大咧咧的北方姑娘,说话也比较真诚。不过透露的疑点还是挺多。明眼人大概都能看出来是怎么回事了。

有一网友说,“每天换一套衣服做秀,你到底存了多少套衣服换装?”艾 MM 说,如果最后她真换了别墅,也不是她的不劳而获,她是付出了很多艰辛和努力的。

不管怎么样,看一个漂亮的小姑娘每天变着法儿打扮好又找人拍好照给大伙欣赏。活脱脱一部网络真人秀电视剧。每天播一集,连播 100 天。还真不是不错。你就炒你的吧,买不买账,是我的事。



邮票! 交换 10 天的成果。 余下漫长 90 天,别墅你来不来?



相机又换了帽子 GG 的限量邮票



项链换来 650 万相素数码相机

## 钱多,人傻,速来

小拉

因为有了“500 万”和“交换妹妹”,这网络又火起来了。

这俩人真是想出名想疯了,一个砸钱,一个玩无聊游戏找钱。有钱有时间去干点正事不行啊?有点子也要用在好的创意上。

不过依我看,袁智勇虽说是为出名砸钱,但更像在做一个投资。靠博客建立网络,这模式还算新,以后能回收成本赚钱也不是不可能。明着说是想成为知名歌手,窃以为做歌手是没什么是天分,我也是听了他的歌了,做商人倒是有一套。

至于“交换妹妹”么,大家对炒作也见得多了,她这回来玩玩新鲜在短时间是能赚点眼球的。曲别针换别墅,明着看好像会赚不少钱,而实际赚的名更多。我估计是到某个阶段,来个某某房产商,上演一场交换闹剧,大家一同出名,皆大欢喜。

你们是一个赚了钱,一个赚了名,我们这些无辜的善良的旁人,除了增加了谈资,可能又被你们无情地忽悠了!